
３.情報関連調査 

３－１.企業への情報関連調査 

調査期間  平成 23 年 9 月 30 日（金）～10 月 20 日（木） 

  有効発送先 95 先  有効回答数 31 先  回答率 32.6％ 

 

(1)入社 3年目までの社員は、コンピュータやネットワークを仕事で利用について 

 
①利用する 21 67.7%

②部署によっては利用する 9 29.0%

③あまり利用しない 1 3.
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④全く利用しない 0 0.0
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(2) ①利用する、②部署によっては利用する、の場合の利用について 
Excelで業務上のデータの集計を行う等 19 63.3%

Exceにて顧客管理データ入力 13 43.3%

Wordで社内・社外文書の作成 9 30.0%

Accessでのデータ入力 4 13.3%

HP更新・ブログ管理 3 10.0%

Photo　Shopにて画像加工 2 6.7%

IllustratorによるDTP作業 1 3.3%

ラベル作成ソフトで 1 3.3%

POP等作成 1 3.3%

専用システムでの入力、伝票、在庫管理等 9 30.0%

ハンディ端末を操作 2 6.7%

定型業務について入力 1 3.3%

イントラの中で入力作業 1 3.3%

不明 その他 1 3.3%
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利用する場合、どのように利用するか

ほとんどの企業で、コンピュータ、ネットワー

クを仕事で利用している。 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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表計算とグラフ作成
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Excelで簡単な表の集計等を式を利用してできる
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インターネット、コンピュータ等の新入社員に求める能力

多くがパソコンのアプリケーションを活用し、特

に、EXCEL を使ってのデータ処理や計算処理、WORD

を使っての社内文書作りを行っている。オフィス

アプリケーションでは、ACCESS を使ってのデータ

入力を行っている企業もある。また、Web 更新や、

ブログの管理、画像加工、POP 等デザイン系に活

用している企業も 5社（16.1%）あった。 

一方、専用システムを用いて業務利用をしている企業も少なくない。専用システムを利用している

と記述があったのは、9 社（29.0%）であるが、そのうち 2 社が EXCEL も利用していた。他は回答が

なく、7社は専用システムのみのようである。 

(3)インターネットやコンピュータ、ソフトウェアなどの利用に関して、新入社員に求める能力につ

いて 

ワープロによる文書作成や、表計算（EXCEL）に関しては多

くの企業で必要と考えている。 

 

 

 

ワープロ文章作成 11 35.5%

素早く正確に入力、文字入力の正確性と速度 12 38.7%

内容に近い正確な報告書等の作成 1 3.2%

DM作成 2 6.5%

表計算とグラフ作成 8 25.8%

Excelでやや複雑な関数利用の表作成 2 6.5%

Excelで簡単な表の集計等を式を利用してできる 2 6.5%

例のとおり（素早く正確に文書入力、業務に必要な文章作
成、 業務に応じた表作成、表にデータの入力）

2 6.5

パソコンの基本動作 5 16.1%

データを加工 1 3.2%

各ソフト技術取得への向上心 1 3.2%

情報収集能力 2 6.5%
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(4)新入社員が利用可能であることを期待するソフトウェア・技術について（複数回答可） 

Excel 26 83.9%
Word 26 83.9%
Power　Point 11 35.5%
Phtoshop 5 16.1%
Access 4 12.9%
画像加工 4 12.9%
HP製作 4 12.9%
デジカメ活用 4 12.9%
周辺機器の扱い 3 9.7%
Illustrator 2 6.5%
ブログ管理 2 6.5%
医事コンピュータ 2 6.5%
携帯との連携 2 6.5%
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新入社員に利用可能であることを期待するソフト・技術

企業が利用できることをも求めているソフトウェアは、ワープロ、表計算等の office 製品である

ことがわかる。特に、EXCEL、WORD といったソフトウェアは 8割を超える企業で必要と子とあえてい

る。また、プレゼン支援ソフトウェアのパワーポイントも要望が多い。今一部でしか利用していな

いが、本学でも教えているデータベースソフトウェアの ACCESS の要望も少なからずある。他に、Web

制作技術やフォトショップ、イラストレータ、画像加工技術の要望もある。 

 

３－２.卒業生に対する情報関連の調査 

調査期間  平成 23 年 9 月 30 日（金）～10 月 20 日（木） 

  有効発送先 138 先 有効回答数 13 先 回答率 9.4 ％（H21：17.5％、H20：22.3％） 

(1)職場で主に使用するソフトウェアについて 

回答数が少ないので、こ

の結果を見て卒業生全体

がそうであるとは言えな

いが、回答をした中では、

EXCEL、WORD が多く利用さ

れており、企業の調査とも

符合する。1 人だけではあ

るが、ACCESS を利用してい

る卒業生もいる。あとは、

画像加工、一太郎、三四郎、

ナイルといったマイクロ

ソフト社以外のオフィス

製品を使っている卒業生

が 1人いた。 

EXCEL 10
Word 10
デジカメ活用 2
Access 1
画像加工 1
携帯等との連携 1
ブログ更新 1
周辺機器の扱い 1
一太郎 1
三四郎 1
ナイル 1
Ley Ser Service 1
kokuyo名人 1
駅すぱあと 1
いつもNAVI 1
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職場で主に使用するソフト

(2)短大で学んだコンピュータ・インターネット・ソフトウェア関連の知識・技術等について 

役立っている 9
時には役立つ 0
余り利用していない 3
全く利用していない 1  

7 割の学生が役立っていると回答し、それ以外は利用して

いないと回答しており、利用する職場においては役立ってい

るといえる。 

69%0%

23%

8%

短大で学んだコンピュータ、インター

ネット関連の知識は役立っているか

役立っている

時には役立つ

余り利用していない

全く利用していない

 具体的な知識・技能については回答がなかった。 
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